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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

ΓΕΝΙΚΕΥΜΕΝΗ ΕΡΓΟΔΟΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΣΗ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΑΡΓΙΩΝ  
ΕΜΠΟΡΟΫΠΑΛΛΗΛΩΝ & ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

 

ΚΑΝΕΝΑ ΜΑΓΑΖΙ ΑΝΟΙΧΤΟ ΣΤΙΣ 2 ΓΕΝΑΡΗ 
 
Μετά την απελευθέρωση των ΚΥΡΙΑΚΩΝ, οι μεγάλες εμπορικές αλυσίδες 

και οι πολυεθνικοί όμιλοι, βάζουν χέρι και στις αργίες των εργαζομένων 
στο Εμπόριο και στον ιδιωτικό τομέα, αρχίζοντας από την 2η ημέρα της 
Πρωτοχρονιάς.  

Αφού πρώτα κατάφεραν, με τις πλάτες της Τρόικα, να περάσουν νομοθετικές 
ρυθμίσεις, που επιτρέπουν τη λειτουργία των καταστημάτων 8 Κυριακές το 
χρόνο (από τις οποίες οι 3 είναι στο τέλος κάθε χρονιάς), επιδιώκουν τώρα να 
καταργήσουν την (εδώ και δεκαετίες) θεσμοθετημένη και παραδοσιακή Αργία 
του Εμπορίου στις 2 Γενάρη.  

Με προτροπή και σύσταση της γνωστής εργοδοτικής οργάνωσης του 

ΣΕΛΠΕ, μια σειρά από μεγάλες εθνικές και πολυεθνικές  αλυσίδες 

καταστημάτων:   

α)είτε προσπαθούν  προκλητικά να λειτουργήσουν στις 2 Γενάρη σε 

εμπορικά malls, εκπτωτικά κέντρα ή άλλες περιοχές στις οποίες βγαίνει 

για βόλτα και για διασκέδαση ο κόσμος  

β)είτε, αφού έχουν ήδη επιλέξει να μείνουν κλειστές λόγω αρνητικών 

συνθηκών της τοπικής αγοράς, ΥΠΟΧΡΕΩΝΟΥΝ τους εργαζόμενους να 

δεχθούν υποχρεωτικό ρεπό ή υποχρεωτική κανονική άδεια! 

Με άλλα λόγια, με ένα σπάρο – δύο τρυγόνια σε βάρος των 

εργαζομένων.  

Για το ξήλωμα της Αργίας στις 2 Γενάρη, οι εργοδότες επικαλούνται 
την εντελώς αυθαίρετη και αντεργατική εγκύκλιο που εκδόθηκε πέρυσι 
(Εγγρ. 55857/1892/4-12-2015) από τον τότε Υπουργό Εργασίας Γ. 
Κατρούγκαλο, η οποία «κλείνει το μάτι» στις μεγάλες αλυσίδες και ισχυρίζεται   
ότι έχει καταργηθεί δήθεν μετά  την αλλεπάλληλη μνημονιακή νομοθεσία, η 
χορήγηση του γενικευμένου ρεπό (και ουσιαστικά αργίας) στους εργαζόμενους 
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εμποροϋπαλλήλους, σε αντάλλαγμα για την απασχόλησή τους κατά την 
Κυριακή πριν τα Χριστούγεννα (φέτος 18/12/2016).  

Απαιτούμε να πάρει τώρα θέση η  Κυβέρνηση και η νέα Υπουργός. 
  
Όμως οι εργοδοτικές επιθέσεις δε σταματούν εδώ. 
 

Η Ομοσπονδία μας καθημερινά δέχεται καταγγελίες από εργαζόμενους για 
εργοδότες  εμπορικών επιχειρήσεων ή επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών, οι 
οποίοι εκβιάζουν τους εργαζόμενους είτε να εργαστούν ημέρες αργιών, όπως 
στις 26 Δεκέμβρη ή στις 6 Γενάρη (Θεοφάνεια), είτε  να χρεωθούν 
υποχρεωτικά  ρεπό ή κανονική άδεια.  

Είναι φανερό σε όλους  πια, ότι επιχειρείται μια γενικευμένη επίθεση με 
στόχο την κατάργηση όλων των αργιών στον ιδιωτικό τομέα, προκειμένου να 
μειωθεί ακόμα περισσότερο το ήδη πετσοκομμένο εργατικό κόστος των 
επιχειρήσεων. 

Είναι φανερό σε όλους  πια, ότι τα Μνημόνια διέλυσαν τις εργασιακές σχέσεις 
και τα ελάχιστα δικαιώματα των εργαζομένων ειδικά στον ιδιωτικό τομέα.  

Είναι φανερό σε όλους  πια, ότι και η σημερινή  Κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ δεν 
έκανε τίποτε για να αντιστρέψει τη μνημονιακή κατάσταση. Αντίθετα, είτε 
σφυρίζει αδιάφορα είτε την συντηρεί  και την επιδεινώνει με αντεργατικές 
εγκυκλίους.  

 

 Η ΟΙΥΕ μαζί με τα Σωματεία – μέλη της και τους εργαζόμενους 
δεν θα αφήσει αυτή την κατάσταση. 

 Θα βρίσκεται έξω από κάθε μαγαζί που θα επιχειρήσει να ανοίξει 
στις 2 ΓΕΝΑΡΗ. 

 Θα βρίσκεται έξω από κάθε μαγαζί που θα επιχειρήσει  να 
καταργήσει τις Αργίες μας. 

Φθάνει πια! 

Όχι στην ασυδοσία των εργοδοτών και  

των πολυεθνικών. 

Για την ΟΙΥΕ 

 


